

## KIADÓ HIVATAL:

Belliczey-ut 4 szám  
hova a előfizetési pénzek  
hirdetések és minden a ki-  
adóhivatalt érdeklő közle-  
mények küldendők.

Nyitott ében egy sor  
közlési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutanyo-  
sron vétetnek fel.

## SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA

## ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 5 frt. — krt

Zets.e 2 frt. 50 kr

Negyedévre 1 frt. 25 kr

## SZERKESZTŐSÉG

Belliczey-ut 4. szám  
hova a lap szellemi rész  
illető közlemények kül-  
dendők.

Kéziratok nem  
adatnak vissza

## Hivatalos közlemény.

37 Szarvas nagyközség közp. választmányától.  
899

## HIRDETMÉNY.

Alólírottak Szarvas nagyközség központi választmányának képviseletében a Nagyméltóságú magyar királyi Belügyminiszter úrnak 73.182/l. szám alatti rendelete értelmében elrendelt póttösszeírás befejezése után a folyó évi július hó 21-én tartott ülésében 37/1899 szám alatt hozott határozata alapján ezennel közhírré tesszük, hogy az 1900-ik évi országgyűlési képviselő választók betűrendes ideiglenes névjegyzéke a folyó évi augusztus hó 1-től 20-ig a község házában az első jegyzői irodában reggel 8 órától 12 óráig, délután 2 órától 6 óráig közszemlére lesz kitéve, ezen névjegyzék kiigazítása iránti kérvények folyó évi augusztus hó 1-től 10-ig, az ezekre tett észrevételek pedig augusztus hó 11-től 20-ig adhatók be, illetve fogadtatnak el alólírott központi választmányi tagok által.

Az 1874-ik évi XXXIII. t.-cz, 43-ik §-a értelmében az ideiglenes névjegyzék valamint az ezekre beadott felszólalásokat bárki megtekintheti és délutánonként 2 órától 6 óráig a község házában egy községi előljáró jelenlétében lemasolhatja.

Kelt Szarvason, 1899 ik évi július hó 22-én.

A központi választmány nevében:

Liska János, s. k. Mellis János, s. k.  
központi választmányi elnök. központi választmányi elnök.

## Társadalmi bajok.

Nemcsak a nagy politikában hiányzik az egyetértés, hanem társadalmi életünkben is, ahol az a hiány valóban kinossa teszi a helyzetet.

Valamint a gép működését egyedül az egyes alkatrészek összetartását teszi lehetővé, úgy társadalmi életünk fejlődését és felvirágztatását egyedül csak az egyetértés, az összetartás érzete eszközölheti.

De mi mit teszünk? Vajmi csekély kivétellel csak a mások gyengéin, hibáin szeretünk rágódni, mintha embertársaink elnyomása képeznék ezt a bizist, melyen fölemelkedünk. Vajjon hányunknak jutott eszébe az a bölcs mondás: „ember ösméred meg tenmagadat!“ kulcsd saját gyengéidet, hibáidat; nézeteid helytelenségét, ítéleteid felületességét, alaptalanságát: vedd fontolóra szavaidat, mert azok jobban becsüldnek a pénzé. A pénzt vissza lehet szerezni, de a kimondott szót soha.

A jó vén Dogeász jut eszembe: fényes nappal éző lámpással kereste az igaz embert! Manapság pedig a szavatarító embert kell lámpással keresni.

Az ő peszimiztikus világnézetének azonban nem hódolhatunk, mihelyt belátjuk, hogy első feladatunk: önmagunknak igazat lenni.

Sajnos, azóta már évezredek multak el, de az emberek mindig csak olyanok maradtak, hogy valamennyien lámpást vennének kezükbe és elmenének egy igaz és szavatarító embert keresni!

Elmult az ókor vak sötétsége, a középkor

brutalitása és az elnyomatás minden gyászos korszaka, eljött a szabadság fényes nappala, az emberi jogok teljes ébredése. Mindenki teljes tudatában él annak, hogy számtalán törtje az egésznek és a világ előtt egyenlő bárki fiával. Megszűntek a jobbgyság, a nemesi kiváltságok, az osztály-, a kasztrendszer. Tudjuk, hogy érdemünk csak a szorgalmunk, tehetségünk által szerzett érdem és még sincsen békesség, még sincsen összetartás, egyetértés sehoh és semmiben. Erről panaszkolunk fent, alant és legtöbbit talán a középosztályban. Fájdalom, még azt is hozzá kell tennem hogy erről legtöbbet panaszkodnak nálunk, mert itt a szótartás csak akkor megy erényszámba, ha azt szegény ember cselekszi meg, az értelmiség mely hivatta van a vezérszerepre, nem érzi magát kötelezve az adott szó megtartására. Nagy baj! mert az ilyen felfogás, ha egyszer a köznép közé is kiszivárog, társadalmi helyzetünk tőrhetlenné fog válni, s hogy bekövetkezik az bizonyos, mert a napokban lefolyt választásból kifolyólag — tisztelet a kivételeknek — nem épen követésre méltó példa áll előtte.

Mi lesz az adott szó értéke, ha azt csak azért adjuk, hogy meg ne tartsuk, s ha ez a mag fogékony talajba jut, kérdem hova jutunk?

Rendkívül barátságosak vagyunk ugyan és szó és bor hevében odaigérjük mindenünket, még szavunkat is, de komolyan, hogy az meg is tartva legyen arra senki sem gondol. Csókolódzunk, ölelkezünk, küzködünk s ha rá kerül a sor, a legtöbb esetben úgy „izélünk“ hogy hiszen szívesen — hanem hát . . .

## TÁRCA.

## A szerelem iskolája.

Csinos, kicsiny hölgyecske volt. A rue de Chateaudunban sétálgatott és nézegette a kirakatokat. Egy uracska nyomon követte. Ilyet mindennap lehet látni.

A mi uracsunk azonban annyira különbözött a többi hasonló uraktól, hogy buzgalma szemmel látható volt s e miatt sokan megállottak és utána néztek. A hölgyért senki sem érdeklődött. Nagyon tisztességesnek látszott. Az urak kacagtak az üldözö igyekvésén, a hölgyek mosolyogtak, az élesszemű utczeni gaminek pedig utána kiáltottak: — „Psz! . . . pszt . . . pszt! . . .“

A hölgyecske szegyenében és haragjában elpirult s azzal akart véget vetni a botránynak, hogy belépett egy üzletbe. Üldözöje egy pillanatra se habozott, ő is belépett.

— Azt hiszi, szolt a hölgyhöz, miután az ajtót betette, hogy elmenekül előlem?

— Mit parancsol, uram? — kérdezte az elárusított.

— Mivel szolgálhatok asszonyom? — kérdeste az üzlet tulajdonosa.

— Kérem, védelmezzon meg. Ez az úr már egy óra óta üldöz.

— Ha nem üldözhettem tovább, az nem az én hibám. Különben, mindennek e világon kell, hogy kezdete is legyen.

— Az ön tréfája, uram, nagyon kopott.

— Nem tréfa. Nem volna oly kegyes, engemet egy pillanatra meghallgatni?

— Egy pillanatra sem. Legfőbb ideje, hogy botránys viselete véget érjen.

En magam is ezt óhajtom. Kérem nyujtsa nekem a karját . . . Majd hazakísérem.

— De . . . de . . . uram . . . Hiszen én nem ismerem önt.

— Épen ez bánt engemet. De én ismerem s ez elég. Saját érdekében tanácsom, hogy nyujtsa karját.

— Ön éppen olyan bolond, mint talakodó. Semmi szín alatt sem megyek önnel.

— Válassza nem lep meg. El voltam rá készülve. De van, hála Istennek, egy jó eszközöm. Önmagának tulajdonítsa asszonyom, ha most kénytelen vagyok a rendőrséghez folyamodni.

— A rendőrséghez!? Kialtott rémülten a felháborodott hölgy, az elárusított és az üzlettulajdonos.

— Ez a hölgy majd megmondja. Ne tévessze szem elől, ha azt akarja, hogy különböző kellemetlenségétől megmaradjon óva. En pedig rendőrt és kocsit értek.

— Ah, ez hallatlan Uram, biztosítom önöket, hogy fogalmam sincsen arról, hogy ez mit jelentsen.

— Asszonyom, legutolsósor kérdezem: elfogadjá-e karomat, vagy nem?

— Soha! Csak hívja a rendőrt!

— Engedelmeskedem.

— Uram!

A fiatal ember az üzlet tulajdonoshoz fordult: „Ön keszesedik ezért a hölgyért, különben is tíz percz mulva itt leszek.“ azzal eltávozott.

Az üzletben jelenlévők bálmulva néztek egymásra. A hölgy elmesélte, hogy milyen szemtelen módon követte őt ez az ur. Azután arra kérte az üzlettulajdonost, hogy hagyja őt eltávozni; ő N. báróné s a rue de Paradiseben lakik. Egészen a közeliben, küldjenek valakit vele a lakására, hogy meggyőződjön személyazonosságáról s hogy megszabadítsák ettől a fiatal embertől. A kereskedő azzal válaszolt, hogy az ajtó felé mutatott, a melyen rendőrök léptek be.

— Jó reggelt, mondotta közülök a legidősebbik, itt van az a hölgy, akit le akarunk tartóztatni.

— Biztos ur! — kiáltott ijedten a hölgy, — hallgasson reám . . . egy szemtelen ember, aki . . .

— A dolog bennünket nem érdekel. Majd mondja el a biztosnak. Az ur csak kocsit ment. Rögön itt leszek.

— De én nem megyek a rendőrségre! En semmit sem vétettem . . . esküszöm, hogy ártatlan vagyok.

— Azt mondja valamennyi. Ismerjük már ezt. Az ur önt lopással vádolja.

— Lopással? Engemet lopással vádolnak? Engemet.

— No, ne tréfáljon. Hiszen utóvégre is csak emberek vagyunk. Valamennyiünknek meg van gyenge oldala. En például szeretem a jó italt, pajtásom a dohányt, ön pedig szeret a mások zsebében kotorászni.

— Hallatlan! Mily gyalázat! Biztos ur én N. bárókisasszony vagyok.

— Nem rossz! Miért nem mondja mindjárt, hogy ön braziliai császárné!

— A rue de Paradiseben lakom. Kísérjen engemet oda, majd meg fog róla győződni.

Minek is nevezzem ezt?

Aki így igyekszik fényes példát ad arra, hogy az őszinteség, jellemzősége nála nem erős alapon állanak, ilyen emberek nálunk tucatszámra vannak.

Ebből csak az következik, hogy nálunk az ígéret czégre alatt sokkal több kétszínűség, önzés rejlik, mint igazság.

Sőt tovább megyek. Még azt is merném állítani, hogy nálunk a tisztességes, komoly ember nem részesül abban a becsülésben, melyben a szeleverdő, könnyelmű, szőszátár, ki a pénzt semmire becsülve szórja, — hogy a pénzt honnan veszi nem kérde senki, csak hogy van. — Erről elmondják, hogy „tud élni“, azt a csendes, komoly embert pedig, aki teli pezsgőpalackokkal még nem hajigálta be a kávéház tükörelakát és nem forgácsolta szét a cigány hátán a hegedűt, legföljebb elmondják „jó embernek“ azaz: együgyűnek.

Kell-e ahhoz kommentár, hogy ebben rejlik társadalmi életünk baja, hogy nincsen demokratikus szellem és nincs egyszerűség, őszinteség, hanem csak nagyítás, mely egész társadalmi életünket megmetyelezi.

## Közgyűlés.

Szarvas község képviselő testülete folyó évi augusztus hó 9-én délután a járási főszolgabíró elnökle alatt tisztújító közgyűlést tartott, s a tisztújítás után a képviselő testület néhány tárgyat, mely napirendre volt tűzve, letárgyalta.

1-ső tárgyként a tisztújítás ejtetett meg. A képviselő testület a kandidáló bizottságot megalakítván, az ülés a járási főszolgabíró által a kandidálás idő tartamára felfüggesztette. A kandidálás megtörténte után közgyűlés a megyei jóváhagyást nyert szervezési szabályrendelet értelmében, a segéd- és kezelő személyzetet, a kandidáló bizottság által első helyen ajánlottakból egyhangúlag választotta meg. A szervezési szabályrendelet különösen két új állást szervezett. Ezen két új állás az aljegyzői és számvévi állás. A többi állások ugyiszólván csak véglegesítést nyertek a szabályrendelet által, tényleg meg voltak már ezen állások, csak napidíjas személyzettel voltak betöltve.

— Jó! de előbb meg fogja látogatni a rendőrbiztos urat, A rendőrbiztos ur nagyon kedves, előkelő ember.

— En nem fogom őnt elkísérni.

— No, ez csakugyan nem rossz!

— Engedjen távozzom. Meg fogom jutalmazni az ő fáradozását.

— Micsoda? Megvesztogatósi kísérlet? Nagyszerű! Majd ezt megemlítjük a tárgyalásnál. Különbösen itt jön már az őn ura.

— Az én uram! Szemtelen!

— Ezt jól adja. Ön sértegeti a hatósági közeget hivatalos működésük alatt. Ezt majd drágán fizeti meg.

— Ön csak nem hiszi komolyan, hogy én bele ülök ebbe a kocsiába?

— De igen asszonyom!

— Oh, mily gyalázat!

Hosszú vita után a hölgyecske mégis kénytelen volt az üldözője, meg két rendőr társaságában a kocsiába ülni.

— Előre! — kiáltott a hatóság.

A kocsi elrobogott,

A rendőrök igazat mondtak. A rendőrbiztos csakugyan kedélyes ember volt. Eppen ebédét költötte el s nagyon jó hangulatban találták. A fiatal csinos, elegáns hölgy megjelenése legkevésbé sem bosszantotta. Boldogságtól mosolygott. Uram Istenem, ha az embernek egyéb dolga nincsen, minthogy egész napon át bérkocsisokkal, aljas zsebmetszőkkel, hamis kártyásokkal és könnyelmű hölgyekkel, jegyzőkönyvet vegyen

Aljegyzővé: Kollár Lajos, Iktatóvá: Kolbay Mihály, segédiktatóvá: Bartha István, számvévi: Sinkovics Gyula, birtok nyilvántartóvá: Krsnyák Mihály, adóosztály: Baghy Pál, Forsner János, Petricz Zoltán és Bobvos János, fővégrehajtóvá: Veles Tamás, irnokokká: Baán Zoltán, Gaál István, Koncz Elek, Marcsák István, Veress János és Osztruloczi János, végrehajtóvá: Liszka János, Gólián János, Szrnka János és Palkovics János lettek megválasztva.

Az újonnan megválasztott tisztviselők az esküt nyomban letették. Az eskü letétele után a járási főszolgabíró úr rokonszenves szavakkal adta tudtára a megválasztott tisztviselőknek, hogy mit vár tőlük hivatalos működésük alatt.

Ezután a képviselő testület a közgyűlés napirendjére térve az ülést folytatta.

2. A megválasztott kezelő- és segéd személyzet fizetését a hivatalos állás elfoglalásától vagyis augusztus 11-től kezdődőleg a közgyűlés folyósította.

3. Haraszi Sándor virilis községi képviselő azon bejelentését, hogy virilis szavazati jogát, melyet eddig megbízott által gyakorolt, személyesen öhajlja gyakorolni, a közgyűlés tudomásul vette.

4. Az Árpád szállóbeli bolthelyiségek bérleti szerződéseit a közgyűlés jóváhagyta egynek kivételével. A 3ik számú bolthelyiség és ezzel járó lakás után Holéczy Gusztáv 700 frt évi bért ígért. A képviselő testület az eddigi 834 frt bérösszeggel szemben, ezen bérleti összeget kevésnek találta, miért is a bemutatott bérszerződést nem hagyja jóvá. Utasítja az előjáróságot, hogy az esetre, ha Holéczy Gusztáv 750 frt évi bért megadni nem volna hajlandó, új árverést tartson, s az újabb bérszerződést legközelebbi közgyűlésnek mutassa be.

## Ujdonságok.

— Főispánunk jegyváltása. Dr. Lukács György főispán a napokban eljegyezte néhai Plachy Tamás unokáját, Plachy Gyula földbirtokos és neje Szilárdy Elzsid leányát: Plachy Sárkát. Az eljegyzés híret a vármegye minden részében örömmel fogadták, siettek mindenfelől gratulálni a boldog vőlegénynek, kit nemcsak hivatalánál, hanem eddigi érdemeinél és sikereinél fogva is méltán megillet az osztatlan tisztelet és szeretet. Adja Isten, hogy a sok jókívánság teljes mértékben valóra váljék.

— Kinevezés. Az igazságügyminister Tarr Dezső jbirósági díjnokot irnokká nevezte ki.

— Koren Pál esperes lemondása. K o r o n Pál arad-békési esperes írásban benyújtotta lemondását az egyházmegye felügyelőjénél, melyben esperesi tisztéről leköszön.

A lemondás oka a mezőberényi Petőfi ünnep. Az ottani rendezőség ugyanis, miután az ág. h. ev. presbiterium följánlotta a templomot, elhatározta, hogy a békésmegyei közművelődési egyesületnek gyűlését ott rendezteti. Közbeesett az aradi ág. h. ev. egyházmegyei gyűlés, a hol K o r o n Pál esperesi jelentésében megütközve panaszkodott, hogy a templombau oda nem tartozó dolgokat rendeznek. Igy K o m é n y Pál tanítónak, a kit a király felszázados működése alkalmából ezüst érdemrenddel tüntetett ki, szintén a berényi ág. h. ev. templomban adták át az érdemrendet. És hogy ne álljon az eset magában, folytatta az esperes, most ugyancsak a berényi egyház átgondolva a templomot a közművelődési egyesületnek. A jelentésnek ehhez a részéhez S z e b e r é n y i Zs. Lajos ág. h. ev. lelkész szólott, a ki elvi határozatot provokált, hogy a templom világi célú ünnepségekre át ne engedessék. A határozatot a közgyűlés abban a híszemben fogadta el, hogy miután a Petőfi-ünnep helyének kérdése már meghatározott dolog, csak jövőre szolgál zsinormértékül. Mily nagy volt azonban a berényi presbiterium rendezőségének csodálkozása, midőn az esperes nem fogadta el bejelentésüket a templom átengedésére. A berényi ág. h. ev. hívek egyenesen a püspökhöz folyamodtak az esperesi elutasító határozat ellen és eleinte a püspök is az egyházmegyei elvi határozatnak az ad hoc esetre alkalmazása mellett tört lándzsát: közbe aztán jobb információk után eltért határozatától s azzal a megokolással, hogy országos botrány ne legyen, a templomot átengedte. Azóta a közművelődési egyesület gyűlése lefolyt és pedig oly szépen, hogy mindazok, a kik a templomi helyeknek fonségét féltették, belátták, hogy méltó volt a helyhez. Különbösen az esperes többek előtt kijelentette, hogy ő csak dogmatikus szempontoknak hódol s alaptalan gyanúsításnak tart minden olyan hírosztelést, mely őt hazafias érzésében sérti.

— Meghívó. A szarvasi egyetemi ifjúság Szarvason az Árpád szálló dísztermében felerészben a Petőfi ház, felerészben a szarvasi színház díszletei javára 1899. augusztus hó 19-én, zártkörű táncmulatságot rendez. Beléptidj: Személy-jegy: 2 korona, család-jegy 5 korona, karzati páholy 6 korona. Felülvezetések a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Kezdeté 9 órakor.

— Eljegyzés. R o b i c s o k Sándor gözmalom tulajdonos folyó hó 7-én eljegyezte Reiszmann Simon szarvasi gabona kereskedő bájós leányát Lu j z a kisasszonyt.

— Tüzoltó szövetség. Az orosházi tüzoltó egyesület jubileuma alkalmából vasárnap a megyebeli tüzoltó-testületek kiküldöttai összejöttek, hogy a megyei tüzoltó szövetséget megalakítsák. Megjelentek azon a békési, a gyulai, szarvasi, öcsödi tüzoltó egyletek ki-

fel és talált kutyákat, elveszett esernyőket jegyzőkönyvbe iktasson, akkor az ilyen eset bizonyosan kellemes változás. Barátságos mosollyal üdvözölte a hölgyet:

— Tessék beszélni . . . ne féljen, nem vagyok emberévő.

Azután kezével vendégeinek jelezte, hogy foglaljanak helyet.

— Telát kérem, mondotta, mikor látta, hogy a két fél egymást némán nézegeti, tulajdonképpen miről van szó?

Az úr felállott. A hölgy szintén. Néhány porcz mulva azután mindkettő egyszerre kezdett el beszélni.

Rendőrbiztos: Kérem . . . kérem! Ne egyszerre, Egyik a másik után! Melyik a panaszos?

Ur: En!

Hölgy: Én!

Rendőrbiztos (a rendőrökhöz): Ki jött értetek?

A rendőrök: Ez az ur.

Rendőrbiztos: Uram, öné a szó. Kérem tessék beszélni.

A hölgy kétségbeesetten leül, az uracs udvariasan köszönetet mond neki ezért.

Ur: Biztos ur, volt ön már szerelmes?

Rendőrbiztos: Azt is válaszolhatom önnek, hogy ehhez nincsen semmi köze, de nem röstellem bevallani, hogy szivem már gyakran megnyilatkozott.

Ur: Akkor megérti majd, hogy mennyit szenvedtem. Nekem két hó előtt orvosaim légváltozást, szórakozást ajánlottak. Akkor a rue de Enfersben laktam. Átköltöztem a rue de Paradisebe. A negyedik emeletre. . . A ház nem volt magasabb . . . Leg-

nagyobb kedvtelém az volt, hogy reggel ablakomhoz álltam és Auróra ébredésében gyönyörködtem.

Hölgy: És az enyémben is. Biztos ur az én ébredésemben is. Sokat is törődött a hajnali pirral! Két hó óta nem nyitattam fel ablakomat, nem huzhattam lére a függönyt, anélkül, hogy ennek az embernek a tekintetének ne lettem volna kitéve.

Ur: Ez igaz, megengedem . . . de . . . orvosaim szórakozást ajánlottak. Ez az egyedüli menekülésem. Lassankint a társalgás szükségessé vált. A fenséges megjelenés, a . . .

Rendőrbiztos: Rövidebben, ha szabad kérnem. Teljeseen feltogom lelkesülését, de a törvény határokat szab.

Ur: Lemondtam valamennyi kedvenc foglalkozásomról, elhanyagoltam ismerőseimet, bezárkóztam szobámba s csak neki, egyedül neki életem. Homer, Virgil, Cervantes és Ponson du Terrail sem tudnák elmondani, milyen kísérleteket tettem, hogy az ellenség várába jussak. Lelvelem? Ablakában, szemem láttára tépte szét valamennyit. Virágaim? Valamennyit az udvarra ledobta.

Rendőrbiztos: Szegény ifju!

Ur: Igen, igen szegény ifju! Az illetékes hatóság eme hivatalos részvéte gyógyír az én sajtó szivemre. Nem sokára ráirhatták volna „sirköveimre“ itt egy szegény ifju pihen, a ki szerelemből halt meg. Szerelme megindította a rendőrbiztos is, de azt nem a kit szeretett.

Rendőrbiztos: Térjen át a dologra. Adja elé panaszát.

Ur: Már előadom biztos ur. . . Cselédsége . . .

küldött. Szombaton ismerkedési estély volt, másnap pedig Bolza Géza gróf elnöklése alatt a gyűlés. Ezen a bemutatott szövetségi alapszabály, mely a tüzendészet, tűzoltás és humanizmus követelmények tervszerű keresztülvételét célozza, csekély módosítással elfogadtattott. A megejtett választásnál elnök gróf Bolza Géza lett. Választatott két alelnök és nyolcz tagból álló választmány.

— **Választás.** Folyó hó 9-én tartott tisztújító székén választotta meg Szarvas község képviselő testülete az újonnan rendszeresített kezelő és segédszemélyzeti állásokra a következő egyéneket; az elsőügyszótlálnál aljegyző: Kollár Lajos, iktató: Kolbai Mihály, segéd iktató: Bartha István, irnok: Gaál István, számvéző: Sinkovics Gyula. a II-ik ügyosztálynál: adó-tisztek lettek: Krsnyak Mihály, Baghy Pál, Forschner Ede, Petritz Zoltán, Bobvos Soma; — irnok: Baán Zoltán, fővegrehajtó: Veles Tamás; végrehajtók: Palkovics András, Liska István, Szrnka János, Gólián János. III-ik ügyosztálynál irnok Konecz Elek; IV-ik ügyosztálynál; irnokok: Marcsk István, Osztrólczy János, Veres János; kik mindannyian egyhangulag lettek megválasztva.

— **Thurzó füreden,** a szépség és szép kies fűrdő helyén rendkívül sikerült hangverseny rendezett a fűrdő közönsége. A hangverseny legérdekesebb száma volt Tutsek és Bexhoft Lilly felolvasása — kit, miután lapunknak rendes munkatársa — olvasó közönségünk lapunk tárcza rovatából ismer. A fiatal irónó nagy tetszés mellett olvasott fel egy részletet sajtó alá rendezendő munkáiból. A közönség, melynek sorából több óriási virágcsokrot is nyújtottak fel, zajos tapsokkal honorálta a felvonást. A sikerült hangversenyen még közre működött Kund Mariska és Jettmár Victoria úrhölgyek, valamint Biró Pál és Bálványi urak.

— **Ipariskolai bizottsági gyűlés.** A mult héten tartotta ülését az ipariskolai bizottság, melyen indomással vette az igazgató jelentését az 1898/9 tanévről. Felmentésre ajánlotta az igazgatót az 1898/9 ki számadások terhe alól a képviselő testületnek. Elfogadta Liska János tanár 1-mondását az ipariskolai rajztanításról, mely állást a jövő hét valamelyik napján fogja választás útján betölteni a bizottság. A jövő iskolai évről vonatkozó előintézkedések megtétele a következő gyűlésre maradt.

— **Öngyilkosság.** Molnár Lajos ösüdi gazdálkodó f. hó Sán tanyáján felakasztotta magát. Rövid napokkal ezelőtt kelt fel hosszú typhus betegségből, s azóta mindég komor volt, s mindenkitől vissza huzódó illetőleg betegségéből vissza maradt baja kergette a halálba.

— **Tűz.** Pintér György sztaurási birtokos 20 öl hosszú szalmakazalja égött le f. hó 7-én, a tűz — a jelekből következtetve — gyújtogatásból eredt.

— **Ovodá bezárás.** Ösüdi község ovodáját a rohamosan terjedő hörkhurut (zamar köhögés) járvány miatt bezárták.

tán százszor is meg akartam őket vesztegetni, de az aljas szolgálattelkek zsebre vágták a pénzemot, de nem segítettek rajtam. Ajtója? Hányszor kísérlettem meg különböző áruházban keresztül jutni rajta. Hordár lettem és cipeltem a csomagjait, kiporoltam a szőnyeget voltam cukrászsegéd is és a lempompásabb krémortákat vittem neki. Felcsaptam utczaspróknak is, felnyitottam fogata ajtaját, de sohasem válthattam vele csak egyetlenegy szót is... Lépésről, lépésre követtem őt.

**Rondőrbiztos:** Istenemre, nagyon terhes dolga lehetett!

Ur: Az igaz szerelem nem törődik ilyen csekély séggel. Igen, lépésről-lépésre követtem a bájos angyalt s nem akart meghalgtani. Végre elhatároztam, hogy minden áron kényszeritem őt arra, hogy vallomásmat végig hallgassa. Biztos úr, én Róbert de Pasquel vagyok Van a Bretagneben birtokom, kastélyom, Párisban két házam, Nevillyben villám van. Atyámnak egyetlen gyermeke vagyok. Czimeremben két oroszlán a kettőtört kardot tart. Birtokomat, villámat, házaimat a két oroszlán a kettőtört karddal s a mellé a szívet és kezemet itten hivatalosan felajánlom ennek a bájos kisasszonynak ezt akarom én elmondani. Egyébb ezélja nem volt annak, hogy ezt a hölgyot lopás miatt feljelentettem.

A hölgy félig odapislantott a fiatal emberre s azután lesütötte a szemét.

Két héttel később közölték a lapok, hogy Robert de Pasquel eljegyezte N. bárónőt.

— **Uj egylet.** A m. kir. belügyminiszter jóvá hagyta a „Szarvasi kerékpár egyesület“ alapszabályait

— **Zóna díjszabás jubileuma.** Tízsztondeje annak, hogy Baros Gábor, a „vasminiszter“ a zóna díjszabást életbe léptette s a merész alkotás, melynek állandóságában csak kevesen hittek, f. év. augusztus 1-én megérte 10-ik évét, miután már jóval előbb széles Európában diadalt aratott. A legfényesebb diadala azonban a zónarendszernek azokban a számadatokban van, melyek a magyar államvasutaknak a tíz év előtti és mostani személyforgalmát tüntetik fel. 1888-ban a magyar államvasutakon összesen 5. 047,500 ember utazott s a vasutak bevétele a személyszállítás után 6 811,000 frt volt; tíz év mulva pedig 1898 ban az államvasutakon 33.146, 400 volt az utasok száma, a személyszállítás díjbevétele pedig 21.472,300 frt. Igaz ugyan, hogy ezen tíz év alatt a magyar államvasuti hálózat hossza 4455 pálya-kilométerről 7980 kilométerre emelkedett, de a szállított személyek száma hat és félszer nagyobb, mint tíz év előtt s a díjbevétele is több mint megháromszorozódott.

— **Bábaképzede.** A szegedi m. kir. bábaképző-intézetnél a legközelebbi — október 1-én kezdődő — magyar-német tanfolyamra 12 tanuló részére egyenkint 40 frtnyi állami ösztöndíj van rendszeresítve. Fölhívom mindazokat, kik azt elnyerni óhajtják, hogy a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumhoz intézett, keresztlevéllel, erkölcsi és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt bályegtelen folyamodványukat augusztus hó 31-ig hozzám nyújtsák be.

— **Tűzoltóverseny.** A Brassóban tartandó országos tűzoltó versenyre a „Szarvasi Ö. T. Egylet“ 12 taggal képviselteti magát, s vesz részt a versenyekben. Úgyes, szakavatott tűzoltóink valószínűleg az elsőkhöz lesznek s kintintetés nélkül nem jönnek haza.

— **A békésvármegyei földműves iskola** első 2 éves tanfolyamát ez évi szeptember hó 1-én 13 növendék fejezi be. Ezek közül 7 a szőlői birtokon értékesíti a tanultakat, 6 pedig — kik között egy családos, kiszolgált katona és 2 hadmentes is van — szolgálatba lép. Az iskola igazgatósága (Csabán) felkéri azon megyei földbirtokos és bérlő urakat, kiknek ugy elméletileg, mint főleg gyakorlatilag képzett gazdasági altszettek, mint felügyelő, magtáros, munkavezető, béregszázdára szükségük van, hogy megkereséseikkel, melyben az alkalmazandó munka köre és illetményei megjelölve, egész bizalommal forduljanak az iskola igazgatóságához, mely is ajánlatát az alkalmazandó személyt illetőleg a legrövidebb idő alatt megteszi. Tájékoztatóul szolgáljon, miszerint az iskola végzett tanulóit 2 éven át minden előforduló külső és belső gazdasági munkát maguk végezték, edzetek, egyszerűbb számadások kezelését értik, igényeik mérsékeltek s egy kivételével valamennyi beszéli a magyar és tót nyelvet.

— **A szarvasi rendőrbiztos állás** betöltésének hatályára nézve megindult tárgyalások során a törvény hatósági bizottság akként határozott, hogy Biró Imre rendőrbiztosnak, mint a kezelő személyzet tagjának megválasztása életfogytig terjedő hatálylyal bír. — Szarvas község képviselőtestületének felelőssége folytán a belügyminiszter az ügyet felülvizsgálta és a vármegye határozatát indokainál fogva helybenhagyta. Az ügynek ily eldöntése annál is érdekesebb, mert a községi segédszemélyzetre nézve a törvény nem intézkedik és annak választása tekintetében a községekben különböző gyakorlatot követtek.

## Színház.

Micsey F. György kecskeméti szintársulata — mint az a kibocsájtott előleges színházi jelentésből is kiténik — augusztus 15-én kezd meg Szarvason előadásainak sorozatát.

Egy pillanat a működő személyzetre s ezini viszonyainkkal ismerős közönségünk meggyőződhetik róla, hogy a vidéki elsőrendű társulatok egyike jó körünkbe, s művészeti szempontból oly saisonunk lesz, a milyenre Szarvas műpártoló közönsége méltán számíthatott. De nem csak a személyzet művészi kiválósága, hanem a repertoír is olyan, amely a legkiválóbb színtermékeket, túlnyomó részben újdonságokat öleli fel. A bérlés gyűjtésével az igazgató Fűredi színházi titkár bizta meg, aki e czélból már a hét folyamán Szarvasra érkezett s a bérlégyűjtést megindította. Ugy vagyunk értesülve, hogy a bérlégyűjtés fényesen sikerült, s ez bizonyítja, hogy a közönség élénken érdeklődik a körünkbe érkező szintársulat iránt. Ismételten is legmelegebben ajánljuk a kiténik szintársulatot, amelyről meg vagyunk győződve, hogy közönségünk legfelégszigazottabb műigényeit is ki fogja elégíteni, közönségünk szíves pártfogásába.

## Színházi játékrönd.

A színház látogató közönséget érdeklő, hétről-hétre előre tudni: mi lesz a következő színházi játékrönd. Többen fel is kértek bennünket arra, hogy ezt a játékröndet mindig közöljük és olvasóink kívánságának felelünk meg e részben is. A legközelebbi napokban színre kerülnek nálunk: aug. 15-én „Ripp van Winkle“ operette, augusztus 16-án „Himti dala“, újdonság, 17-én Petőfi ünnepély diszeldadás, 18-án „Kintornás család“ zóna előadás, 19-én szombaton „Jafet 12 felesége“ operette, újdonság. Vassárnap aug. 20-án d. u. előadatik „A Vénbaka“, este „A titok“ népszínmű újdonság. A heti műsorból kiténik, hogy a jövő héten élvezetes estélyekre lesz kilátásunk. Nem lehet tehát senkinek panasza, hogy a műsor nem elég változatos és óhajtható volna, hogy viszont a társulat se panasz-kodhassék pártolás hiánya miatt.

Felelős szerkesztő: SZIKES ANTAL.

## A díjak rendkívül mérsékeltek Lovak és szarvasmarhák biztosítása.

**A magyar kölesönösálat biztosító társaság mint szövötkezet**  
Budapest. VII. ker. Erzsébet-körút 27.  
biztosításokat elfogad lovak és szarvasmarhák elhullása következtében beállott káresetek megtérítésére

Kártérítés igénye fennáll, ha közönséges vagy járványos betegségekben vagy baleset folytán pusztul el az állat, továbbá ha kényesszervágás rendeltetik el.

Az intézet élén állanak a következő földbirtokosok: báró Stojanovics György, elnök báró Ambrózy Gyula, gróf Bethlen Balázs cs. és kir. kamarás, orszgy. képviselő, dr. Bély László orsz. képviselő, Chernel György cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, báró Jósika Gábor, cs. és kir. kamarás, orsz. képviselő, gróf Korniss Károly, főrendiházi tag, báró Nyári Béla cs. és kir. kamarás, gróf Ráday Gedeon, dr. Simay Aladár, a Magyar agrár és járadékbank r. t. gazd. tanácsosa, dr. Tetéleni Árpád ügyvéd, Tahy István, cs. és kir. kamarás, Pestm. gazd. egyll. alelnöke Zaleszki Jenő, dr. Pajor Ignác vezérigazgató. Fevilágosítással [szívesen szolgál az igazgatóság és Holcay, Réthy S. utóda Szarvason.

A díjak rendkívül mérsékeltek.

## A borszéki borviz a savanyúvizek királya

## BORSZÉK.

Gyógyfürdő Erdélyben Csík megyében a fenyvesek hazájában.

Fürdőidény tartama június 15-től szeptember 15-ig. Utazás: Szász Régenig vasuton onnan a fürdő igazgatóság által szubvenczionált gyorskocsikon. E gyorskocsikra eljegyztet lehetni Miklós Görög váltalkozóknál. Szász Régen, Déli utirány: Brassó Csík-Szereda vasuton, onnankocsin.

A borszéki borviz a savanyúvizek királya: megrendelhető Igazgató ságnál Borszék. Kapható mindenütt (Szarvason Harmati János úrnál.)

Fürdőre, borvizüzletre nézve minden felvilágosítással, prospektussal, árjegyzékkel szolgál a fürdő üzlet igazgatósága Borszék.

Posta, távirtda helyben.

Megrendelhető: Igazgatóság Borszék.

## Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegyek

Főnyeremény: **50.000** korona  
értékben

és több, kisebb nagyobb nyeremény. összesen

**1006** nyeremény **100.000** korona  
értékben.

Egy sorsjegy ára **20** krajczár.

Az összes nyereményeket kivánatra 20% levonással azonnal készpénzben beváltja Budapest: a „Hermes” Magyar Általános Válfüzet Részvénytársaság, V., Dorottya-utca 8., vagy Szegeden: a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank.

Ezen pénztételek a nyerő kívánására készek az 50.000 korona értékű főnyereményt egy hasonló értékű szegedi mintaszertűn berendezett tanyai gazdasággal is

becserélni.

Huzás szegeden, a kiállítás utolsó napján. 1899. szept. 10. én  
este 6 órakor.

Sorsjegyek kaphatók bank- és váltóüzletekben, az összes dohány-üzletekben és egyéb elárúsító helyeken.

Viszontelárusítók forduljanak a kiállítást rendező  
Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéhez,  
Budapest, IX., Üllői-ut 25., Köztelek.

Egy jó családból való fiú, aki 3-4 gimnasiunomot végzett, mint tanoncz azonnal felvétetik  
Tajber J. G. kereskedésébe  
**SZARVASON.**

### Köszönetnyilvánítás.

Ő Fensége Saluator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestárú-gyár.

Ő császári és királyi Fensége Saluator Lipót Főherceg rendkívül meg van elégedve az asbesttalppal bélelt cipőkkel. Ő Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbéléssel, ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

**Hiszszük, hogy e vadász cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, amint megfelelők voltak a szaloncipők.**  
Zágráb, 1898. június hó 8-án.

**KRAHL**, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetétű cipők kitűnőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én

tisztelő hive

**WEKERLE SÁNDOR**

**Ne viseljünk lábbelit a Dr. Högyes féle asbestbélés nélkül.**

### Nincs többé lábfájás!

szem tyükszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét Dr. Högyes-fele, az egész világon szabadalmazott asbesttalpbéléssel látja el.

Kettősvastagságú 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbesttalpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállítottott. Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospectusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladókna megfelelő árengedmény.

Általános asbestárú-gyár betéti-társaság, Budapest VI. sziv utca 18.

Egyedüli elárúsító raktár Békésmegyében Blau Béla divatárú kereskedő B.-Csabán.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépjárművek Budapest 63. sz.  
által a legújanyosabb árak mellett ajánljátok:



**Locomobil és gőzcseplőgép-készletek**  
továbbá fűtőgép- és cséplőgép- készletek, lökéscsövek, tisztító-rosták, aratógépek, szénagyutak, boronák.

**„Columbia-Drill”**  
legjobb sorvágógépek, szecskavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, daráló, éric-malmok, egyetemes acél-utak.



3- és 5-vevű ekék és minden egyéb gazdasági gépek.  
Részletek, árjegyzékek, képek, minták, katalógusok, illusztrációk.  
Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

Sürgöny czim: Nádházy Szarvason.

## Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason

elvállal mindenféle temetések — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Raktáron tart dus választékban: ércz és fakoporsókat, továbbá mindenféle szemfedeleket, művirág koszorukat és szalagokat.



A gyász eset megtörténtével, a hozzátartozók bármilyen módon tett értesítésre — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók I frttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 frttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frttól feljebb.  
A Nádházy „Temetkezési Vállalata” a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosít

Kiváló tisztelettel:  
**Nádházy János.**

Vatamint ércz koszoruk.

Nyomatott Dantzky Sándor köpnyvnyomdájában. Szarvason, 1899.